THEME 1 : L'EAU

EAU ET RESSOURCES A7 - LES HYDRATES DE GAZ
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hydrogéne ne peut donc pas s'établir
entre la molécule d'eau et la
molécule de méthane.

3. Sur la courbe du document 2, la droite en poistiiéprésentant le gradient thermique indique quertgérature des
sédiments augmente avec leur profondeur. Ce résstacohérent avec les connaissances de géolagiplus on
s’enfonce sous la crodte terrestre vers le cemtila derre (noyau en fusion), plus la températuggrente.

4. |l faut tracer les droites 0°C et 20°C et comparé zone de stabilité des hydrates de gaz en vert.

a. - Les hydrates sont stables & 0°C : vrai pour defopdeurs supérieures a 300m (soit des pressigp¥risures a 31
bars), faux sinon.

b. - Il est impossible d'obtenir des hydrates a teatpée ambiante (20°C) : faux, il suffit que la mmodleur soit
supérieure a 2,7km (soit des pressions supéri@u2éd bars).

c. - Pour une température donnée, plus la pressiomeuntg, plus les hydrates sont stables : vrai cardasion évolue
comme la profondeur.

5. D’apreés la courbe, les sédiments ne peuvent ploteno d’hydrates de gaz a partir d’'une profond#anviron 3,3km :

au-dela la température des sédiments est tropeéhvgbrt de la zone de stabilité verte.

. Les hydrates de gaz sont instables a pression plréogque : la cage de molécules d'eau se dissblib®ee le méthane.

7. Pour récupérer le méthane, il faut sortir de laezde stabilité des hydrates de gaz : augmentani@érature et/ou
diminuer la pression.

8. Les hydrates de gaz a 800m de profondeur sonestalins une eau a 7°C mais instable dans une®4l &ne faible
augmentation de la température des océans pourraiedre instable certains hydrates de gaz libédast quantités
importantes de méthane dans I'atmosphére. Or lbamétest un gaz a effet de serre participant awauéiement
climatique : on pourrait alors observer un embadietclimatique.
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POUR CONCLURE

Les combustibles fossiles sont en voie d'épuisemeietdocument 1 indique que 53,26 % des résatwemrbone organique sont
stockées sous forme d’hydrates de gaz, alors quemsent 26,63% le sont sous forme de combustiblesilés (gaz, pétrole). Le
méthane contenu dans les hydrates représenteuaiessource d’'énergie deux fois supérieure a celteadmbustibles fossiles
utilisés actuellement. Le potentiel énergétiques@né par les hydrates de gaz semble trés prometteu

Néanmoins, le document 1 précise que I'exploitaiommerciale des hydrates de gaz est complexepriofdemes sont liés a la
grande profondeur des sédiments dans lesquelsiseetit ces hydrates de gaz ainsi qu’a leur inst@biEn plus des probléemes
techniques, I'exploitation des hydrates souléve gteblémes environnementaux. Le forage des fondaragues pourrait avoir
un impact négatif sur la faune et la flore puisdgielocument 2 indique que "les sédiments abritenhdmbreuses espéces
végétales et animales". En outre, I'exploitatiors dgydrates pourrait entrainer des effondrementgldncher océanique car
d’'aprés le document 2 "les hydrates de gaz permette cimenter les sédiments marins". Des soucbntques lors de
I'exploitation pourraient également entrainer uemontée incontrdlée et trés importante de méthanesy un gaz a fort effet de
serre. De plus, le réchauffement climatique poturaaissi provoquer une libération spontanée imptatale méthane dans
l'atmospheére (cf. question 8.).

Avec la diminution des réserves énergétiques teegsles hydrates de gaz semblent étre une afierénergétique d'avenir.
Cependant, leur exploitation fait redouter des égoences environnementales trés importantes pousamipromettre
dramatiquement le futur de la planéte. Les hydrdéegaz ne semblent donc pas étre une ressounggtigee d’'avenir.




